

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torner, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

LA EXALTACION PATRIOTICA

Nuestros lectores habrán visto en alguno de los periódicos ilustrados, de las jóvenes norteamericanas han introducido la moda de ponerse en abrigo, o en las faldas del traje, retrato del aviador Lindbergh.

A primera vista esta es una de tantas excentricidades del pueblo norteamericano.

Por estas tierras de la sensatez y los miramientos, no se concibe que las muchachas puedan llevar retratos que estiman como una vergüenza, cuando no como una falta de recato.

Y sin embargo eso que a primera vista a muchos parece una excentricidad, un gesto raro de una raza desocupada, tiene raíces más honda.

Para los norteamericanos el éxito de su compatriota es un motivo de orgullo y constituye un galardón para el país, y ese reconocimiento de actitud hacia el héroe que enalteció a la Patria, no es más que el impulso espontáneo que pone de manifiesto el sentimiento colectivo.

En cambio en otros países hazñas de esta índole se menosprecian y a su sumo, porque parte de la iniciativa de organizamos poderosos, cuajan en una manifestación.

Parece a primera vista increíble que en un país meridional, como el nuestro, donde el clima pone calor en la sangre y vivas impresiones en la imaginación, no se anticipe y se adelante a esos otros pueblos, mas tríos, más graves, más serenos y prudentes.

Y no es así; como no sea la chiquilería en tarde de toros, que se arroja al redondel para llevar en hombros al héroe de la fiesta, no hay que pedir que los ánimos se exalten, ni que se trumpan con desbordamiento los entusiasmos en materia de invenciones ni de hazñas.

Creemos que si Colon volviese de América, aun en este siglo de progreso y de civilización, recibiría igual o peor trato que a raíz de su conquista.

Debe ser algo que se ha anquilosado en la raza, porque cuando hemos hablado de inventos recientes españoles, que han llevado a todas las naciones del mundo una fuerte impresión de admiración, no exenta de en-

vidia, aquí no solo lo han velado muchos con el silencio el triunfo, sino que no faltaron los detractores. Quizá nos damos cuenta después; pero cuando ya lo hecho no tiene remedio; Monturiol, Isaac Peral y otros están dando fe viva y perpetua de como sabemos acojer y auxiliar las iniciativas de los sabios.

Esta es Castilla, ... y el traste juicio se ha perpetuado a través de los siglos, habiendo arraigado, mas de lo justo, en la conciencia nacional.

Esos trasportes de los americanos, esas excentricidades, como se acostumbra a llamar todo aquello que no encaja en nuestro modo de ser, son a juicio de los que con desapasionamiento estudian las características nacionales, una manifestación espontánea de un patriotismo muy hondo, muy sincero y muy arraigado, que halla expresión adecuada lo mismo en el obrero, que en las clases altas; y lo mismo en las personas graves y reflexivas que en las muchachas juveniles y vivarachas, que con una despreocupación muy grande, pero con más grande amor a su país, encuentran en su frivolidad el modo de rendir homenaje a su Patria y a sus héroes que son la encarnación de su raza invencible y luchadora.

Un folleto

La Confederación hidrográfica del Segura

Acompañado de atentó B. L. M. de delegado Regio de la Comisión organizadora de la Confederación Hidrográfica del Segura señor marqués de Refal, hemos recibido un folleto que contiene además del Reglamento porque se ha de regir ese organismo un prologo explicativo de las ventajas a reportar por él y los nombres de los señores que componen la Comisión organizadora.

Del contenido del Reglamento y de los nombres de los señores de la Comisión ya dimos oportuna cuenta desde estas columnas.

Agradecemos la atención del envío

Para el señor Alcalde El alumbrado del Puente Nuevo

Nuestro colega «Levante Agrario» se lamenta, y con razón, de la escasez de luz en un sitio de tanta circulación, como el Puente Nuevo.

Recuerda que en estos días pasados acaeció un suceso desagradable y que son numerosas las quejas que por este concepto se oyen en el vecindario.

Somos testigos de mayor excepción de el hecho; con frecuencia nos vemos obligados a transitar por este sitio y hemos observado lo débil que resulta el alumbrado, que acaso se completaría con muy escaso esfuerzo poniendo en la banda opuesta otros focos, que iluminaran la parte que estos dejan en la penumbra.

Ha estado siempre muy descuidado el alumbrado en ese sitio y no ha sido olertamente, porque no nos hayamos quejado frecuentemente y con motivo.

Pero, hay otro hecho que sometemos a la consideración de nuestro compañero el señor Martínez García.

Para todos los efectos el radio se conceptua, como el casco, menos por lo visto para los efectos del alumbrado.

Casi todas las entradas de la población, lo mismo por la carretera del Palmar, que la de Monteagudo, Es pinardo etc. el alumbrado llega hasta el final del radio, y en algunos rebasa esta distancia; en el camino de Beniajan no hay ni una sola lampara, no hasta el límite del radio, sino a dos metros del Puente Nuevos.

No cree el señor Martínez García, que el hecho constituye, una injusticia, o por lo menos una desigualdad?

Nada hubieramos dicho; pero al ofrecernos la ocasión «Levante Agrario» la hemos aprovechado, para brindar al señor Martínez García el motivo de remediar un hecho, que por entrar en una desigualdad, ya debe merecer la atención de las personas rectas e imparciales.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Otrujía de 12 a 2

Pro-Juventud Antoniana La función benéfica en preparación

Conforme anunciamos, ampliamos hoy la noticia que dimos acerca de la función benéfica en preparación.

Los ensayos de la obra que ha de constituir el núcleo del espectáculo la comedia de Suárez de Deza «Ha entrado una mujer», están adelantados y prometen, para la noche de la representación, un éxito definitivo, como no podía menos de ser dados los elementos que en ella intervienen, y para que se vea como tenemos razón, allá van los nombres de ellas y de ellos. En ellas, Anita Puig, Carlota Arnez, Carmen Rodríguez, Cecilia Morote, Encarna Ubeda, María Luisa Queorop, Carlota Lopez Benitez y Eloisa Puig, y entre ellos, Antonio Aguilera, Enrique Beviar, Rafael de Lara y Fernando Verdú. De como lo hacen todos es posible formarse cabal idea conociendo sus nombres y sabiendo que los dirige don Carlos Barrenas.

Del número de música que ha de ser el fin de fiesta vamos a dar unos detalles. Se titula «La Princesa cañí» y es una prueba más de lo que es la jugosa, alegre y graciosa inspiración del maestro Massotti. La letra, una letra lindísima y totalmente adecuada al espíritu de la música, es de Enrique Serrano y el alma de la música y de la letra se encarna en María Leica Guirao que lo danza (mientras canta un coro femenino, cuyos elementos enumeraremos en una próxima nota), de una manera indescriptible, de una forma maravillosa e ideal.

Desde luego, la fecha en que tendrá lugar la función será la del 16 del corriente mes, es decir, el día del Corpus Cristi por la noche y las localidades como anunciamos en la nota pasada estarán a disposición del público desde el lunes próximo de siete a nueve de la tarde, en el mismo Teatro Romea.

Creemos innecesario decir, dado el interés que ha despertado en el público murciano, ávido de ocasiones en las que demostrar su espíritu caritativo y su amor a las cosas bellas, el anuncio de esta representación benéfica, y teniendo en cuenta los encargos de localidades que está recibiendo la comisión organizadora, aun no puestas todavía las localidades al público, que se espera que nuestro hermoso Teatro Romea ofrezca en la noche del próximo jueves el aspecto de las grandes solemnidades.

En Totana

Se incendia una panadería y dura el siniestro más de seis horas

En Totana se incendió una panadería de la propiedad de Remigio Guirinos Lopez, produciéndose el siniestro por haberse incendiado el hollín de la chimenea del horno casualmente.

Seguidamente acudieron los vecinos y las autoridades, realizando los oportunos trabajos para la extinción del siniestro, durando este más de seis horas y media.

Se quemaron por completo unos depósitos de harina y harinilla.

No ocurrieron desgracias personales y las pérdidas ascienden a unas noventa y tres pesetas.

El Juzgado interviene en el suceso.

EL PARTIDO DEL DOMINGO

¡NO ME HABLE USTED DE ESO!

El Athletic de Murcia empata en Cartagena con el Centelias

Provecho-as enseñanzas debe traer para los clubs y jugadores lo sucedido el domingo último en el encuentro oficial de campeonato jugado entre el los equi os River Thader e Imperial, si se cumple en todas sus partes, por un lado el Reglamento de las Federaciones de Clubs de Fútbol y por otro el de espectáculos públicos.

No se puede admitir que un club derivado a esta u otra Federación se retire del campo de juego por una decisión del árbitro, que es perteneciente a un Colegio legalmente constituido y reconocido as por Federaciones y sociedades.

Y además, prescindiendo de este color oficial, tampoco puede estar el público a expensas de que un jugador o un equipo quiesan jugar los noventa minutos o no, y en el caso que nos ocupa el Imperial se inclinó al lado más débil y aún habiendo tenido razón la perdió en su totalidad cuando el señor Clemares les ordenó la retirada.

Tuvo principio la jugada que produjo la expulsión de Lerruz y por ende la retirada del Imperial, en una arrancada de este jugador por el lado izquierdo que Martínez Cano quiso evitar haciéndole un foul.

Josechu pitó el castigo contra el River, pero sin que pudiese evitar que Lerruz agrediera a Martínez Cano. El árbitro ordenó la expulsión de aquel jugador y el castigo contra el River.

Para mí, fué esta, la falta que con mayor acierto e imparcialidad se castigo el domingo y creyéndolo así desepor supuesta la opinión sobre la retirada.

Y para qué seguir con monsergas: En el fútbol como en cualquier espectáculo quien sale al campo de juego sale a actuar con arreglo a un programa, y este anunciaba un partido que se compone de noventa minutos de juego, si una causa de fuerza mayor no lo impide; y los del Imperial no cumplieron con este requisito y echaron sobre sí, además de las censuras muy justiticas de los entendidos, la penalidad que el Reglamento por se rige en una Federación se fiala para quienes abandonan el campo.

Na aún perdiendo arbitrariamente está justificada la retirada de un equipo, y si el otro día censuramos el intento de ella por parte del Deportivo de la Coruña y en partido amistoso, más hemos de hacerlo hoy tratándose de un equipo local y jugándose una contienda de campeonato.

No esperaba yo oco de un equipo notable como el Imperial, que yo he aplaudido sin reservas con los más varios motivos, ni tampoco de sus directivos.

¡Pó me he equivocado!.

Lo que hubo en el partido comenzó el encuentro con dominio del River que acabó a los pocos minutos con fuerte contraataque del Imperial muy bien llevado por Albaladejo.

Con dominio alterno siguió la contienda hasta que Albaladejo se hizo nuevamente del balón para mandarlo a los pies de Julio, quien por mala jugada de la defensa y salida inoportuna de Marin alcanzó el primer goal para el Imperial que fué soojido con una ovación estronadora.

Por el lado derecho nos obsequió el River al poco con dos o tres bae

nas jugadas que no tienen buen remate.

Unas de las veces Almana se hace con el balón y ebuta, el portero imperialista lo detiene pero se le escapa y entonces Valenciano entra rápido y fuerte seguido de Bernal y consiguen el empate.

Vuelve el balón a los dominios del River, y Albaladejo pierde una ocasión de marcar al mandar ayo y de cabeza un centro de la izquierda.

Y con este resultado acabó la primera parte.

En la segunda empezó dominando el River intensamente y a las 17 minutos de juego pasó lo que arriba hemos reseñado, y no vi nos sino cosas desagradables.

Los equipos —Por el Imperial jugaron Enrique, Pasa-Valenciano, Pachines, René, Miguel, Martínez, Cascales-Albaladejo-Julio-Lerruz.

El River presentó a Marin, Leal-Martinez Cano, Meseguer-Mateu-Almansa, Valenciano Bernal-Pardo-Abellan-Almagro

El arbitro.—El arbitraje de Josechu fué imparcial y tuvo destellos de mucho acierto, no obstante la rivalidad entre jugadores y espectadores que no ofrecía marco apropiado para eso.

De la Federación Atletica

La prueba final de campeonato

El domingo próximo tendrá lugar la prueba final del campeonato regional de atletismo.

Es una carrera de cinco mil metros y se correrá en la carretera de Mondugo.

El punto de llegada parece ser que será el campo de la Condomina y de esperar es una concurrencia de corredores importantísima.

Las sociedades que se han olvidado en su mayor parte de ayudar a la Federación de Atletismo en estos torneos oficiales deben eerrrarlos con su ayuda más decidida.

El campeonato de 2.ª categoría

El Athletic en Cartagena

En Cartagena jugó el domingo último el Athletic de Murcia el penúltimo partido eliminatorio para el campeonato de segunda categoría.

Tuvo una brillante actuación y empató a cero con el Centelias de aquella ciudad.

Arbitró Francisco Wadossil.

Partido homenaje a Zamora

Dentro de unos días se celebrará un interesante partido homenaje al notable delantero centro murciano Zamora.

Las simpatías que tiene en su patria chica tan valioso jugador y la posición del equipo a oponer al Murcia hacen esperar una gran entrada.

Oportunamente daremos más detalles.

LISCANO

ENLAGE

En la casa de nuestro amigo don Alejandro de Martínez se celebró el domingo último la boda de su encantadora hija Concha con el ingeniero agrónomo don Agustín Virgili, asistiendo al acto solamente la familia.

Desearnos al nuevo matrimonio muchas felicidades así como a las familias de los contrayentes.



XXXVII ANIVERSARIO

En sufragio del alma del Excmo. señor

DON ANGEL GUIRAO NAVARRO

que falleció el día 15 de Junio de 1890

de su esposa la Excmo. señora

DOÑA JOSEFA GIRADA Y GUIRAO

que falleció el día 12 de Marzo de 1914

y de su hijo el Excmo. señor

DON LUIS FEDERICO GUIRAO Y GIRADA

que falleció el día 31 de Enero de 1921

R. I. P.

Se aplicarán todas las misas que se celebren los días 14, 15 y 17 del actual, desde las siete hasta las doce, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé-Santa María.

Sus hijos, hermanos y demás familia,

Suplican a sus amigos que rueguen a Dios por el eterno descanso de los finados y concurren a algunos de estos cultos, anticipando es las gracias.

Murcia 14 de Junio de 1927.

Los Excmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Sevilla y Valladolid; los Excmos. e Itmos. señores Arzobispos de Valencia, Zaragoza, Burgos y Tarragona y los señores Obispos de Murcia, Orihuela, Tortosa, Plasencia, Astorga, Badajoz, Jaca, Málaga, León Almería y Ciudad Real, han concedido, respectivamente, 200, 30 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

ACCIDENTE FERROVIARIO

En la estación de Alcantarilla choca violentamente una máquina con otra que hacía maniobras

Y resultan cinco personas heridas, tres de gravedad

Ayer tarde a última hora circuló por Murcia la noticia de haber ocurrido un nuevo accidente ferroviario. El suceso se había desarrollado en la estación de Alcantarilla y se decía que revestía caracteres de gravedad.

Seguidamente nos trasladamos al lugar del accidente, a donde ya había marchado el gobernador civil, teniente coronel de la Benemerita y otras autoridades.

En la estación de Alcantarilla

A las ocho de la noche llegamos a la estación de Alcantarilla y a muy pocos metros de las agujas de entrada a la estación vimos las dos locomotoras que habían chocado. Las dos sufrían grandes destrozos, pero la más castigada fue la señalada con el número 249, la cual al ocurrir el accidente realizaba maniobras. El tender de esta máquina descansaba sobre un vagón cargado de mármoles que le precedía. Tal fue la violencia del golpe recibido por esta locomotora.

Ambas máquinas quedaron empujadas completamente, en fuerte traba de hierros, siendo preciso para despegarlas enganchar una locomotora por la parte de atrás de cada una de aquellas.

Como ocurrió el accidente

El hecho se produjo de una manera inesperada para el maquinista y fogonero de la máquina que realizaba maniobras en la estación de Alcantarilla.

Una locomotora que salió de la estación de Cotillas conducida por el maquinista Jesús del Río y el fogonero Ramón Izquierdo, repentina y velozmente entró en la estación de Alcantarilla y precisamente por la vía en donde maniobraba la máquina que más tarde había de conducir a Murcia el corto con los viajeros del tren de Lorca.

Dicen los empleados de la Estación de Alcantarilla que no se explican como Jesús del Río no vio las señales del disco que indicaban alto en la marcha.

El hecho fue que la locomotora entró furiosamente en la estación, chocando con la otra y produciéndose la desgracia.

Si el maquinista vio o no las señales, o si no pudo contener la marcha por cualesquiera circunstancias, extremo son que no pueden hasta ahora aclararse.

Las víctimas

Al poco de ocurrir el accidente salió de Murcia un tren de socorro, conduciendo a los médicos de la compañía señores Poveda y Fernández Crespo, con material sanitario y personal.

También marchó hacia Alcantarilla, en los primeros momentos la Cruz Roja de estacapital con camillas y botiquín al mando del jefe señor Costa y Farinas.

La extracción de los heridos y traslado al Hospital de Alcantarilla, se realizó con toda rapidez y celo trabajando activamente la Cruz Roja de Alcantarilla que acudió inmediatamente de conocerse la noticia del suceso.

Los heridos ingresados en aquel Hospital fueron los siguientes:

José del Río, maquinista de la locomotora que produjo el choque. Padece fractura de la tibia y peroné.

Ramón Izquierdo, fogonero de la dicha máquina. Luxación del pie derecho y contusión visceral.

Jose del Estar, maquinista de la locomotora que maniobraba. Sufriría varias heridas en el cuerpo y a cabeza de pronóstico reservado.

Vicente Sanchez Romero, fogonero de esta máquina. Esta herido, pero de escasa consideración.

Y Jose Maria Izquierdo, primo del fogonero de la primera locomotora, que sufre fractura del fémur izquierdo.

Este individuo lleva una pierna de palo y la otra la tiene lesionada de bastante importancia.

Todos los heridos fueron curados en Alcantarilla por los médicos de aquella localidad y los señores Fernandez Crespo y Poveda, auxiliados por los facultativos de allí y por el auxiliar de medicina de esta capital señor Rodriguez Pulido.

El herido José María Izquierdo ingresó anoche a las diez en este Hospital, trasladándose a Murcia en un tren de socorro.

En Alcantarilla quedó hospitalizado el fogonero Ramón Izquierdo, cuyo estado ofrece cuidados serios.

Los restantes heridos fueron trasladados en automóvil a sus respectivos domicilios de esta capital, de donde son vecinos.

El vecindario de Alcantarilla sufre penosísima impresión con motivo de este tristísimo suceso ferroviario.

El correspondiente Juzgado instruye las diligencias oportunas.

Colegio de Procuradores

En la sesión celebrada en el día de ayer por la Junta general del Colegio de Procuradores de esta capital, para la elección de la Junta de Gobierno que ha de actuar durante el próximo año, fue elegida la siguiente:

Decano-Presidente, don Ramón García Angosto.

Vice-Decano, don Miguel Lopez Cervera.

Tesorero, don José Lapuente Alcazar.

Secretario, don Manuel Nicola Marques.

Vice-Secretario, don José Garcia Hernandez.

Vocales, don Gabriel Garcia Guillón y don Pedro Charenton Pérz.

La Bolsa

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Por telégrafo' and 'de la noche'. Items listed include Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Liras.

Y siguen los atropellos

Un hombre muerto por una camioneta

En el kilómetro 165 de la carretera de Cartagena a Albacete, fué atropellado por una camioneta el individuo Antonio Salganella Amorós, de 49 años de edad vecino del Pinoso; de profesión carretero.

Segun informes adquiridos dicho individuo viajaba en un cabrióle y al llegar al referido lugar, se apeó para recoger un perro que le acompañaba.

Subitamente se echó encima la camioneta señalada con el número 234 de la matrícula de Cuenca, dando un fuerte golpe en la cabeza, ocupando el radiador, al carretero, que cayó al suelo ensangrentado, saliendo en precipitada huida el conductor del vehículo llamado Esmeraldo Gomez, vecino de Abaren.

La guardia civil de Blanca se personó en el lugar del suceso encontrando muerto en medio de la carretera al desgraciado Antonio Salganella.

El conductor de la camioneta se presentó al juzgado de Cieza.

Onomástico

Ayer, festividad de San Antonio, celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo e bizarro teniente del Regimiento de Infantería de Sevilla don Antonio Sicilia Serrano.

A las muchas felicitaciones que recibió por este motivo unimos las de cuantos trabajan en esta casa.

Necrológicas

Aniversarios

Por el descanso eterno de nuestro estimado amigo don Juan Martínez Parrage, Notario Público de Molina, se aplicaron las misas que se dijeron el pasado domingo desde las seis hasta las nueve en la iglesia de Padres Franciscanos y las que tuvieron lugar en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción de Molina de Segura con Vela y Alumbrado y los ejercicios y cultos verificados en la Iglesia del convento de Religiosas Dominicas de Santa Ana de esta capital y en la parroquia de San Lorenzo de Alhama.

Asistieron a estos cultos infinidad de personas de todas las clases sociales que testimoniaron a la representación de la familia su más sentido pésame.

A esas demostraciones de sentimiento que han recibido la familia esposa e hijos entre otros nuestro querido compañero en la prensa y acaudalado de Murcia don Francisco Martínez García unimos la nuestra muy sincera.

Por el alma del que fué querido amigo nuestro don Ricardo Sanchez Madrigal se han dicho misas en la mañana del domingo y desde las ocho hasta las once en la iglesia de Santo Domingo, habiéndose aplicado además los cultos en honor del Santísimo Sacramento y las misas que se celebraron en honor de San Antonio en la iglesia de su nombre y en la de la Purísima, cuyos actos se vieron concurridísimos.

Reiteramos nuestro pésame a los sobrinos del finado nuestros queridos amigos don Francisco Canto Sanchez y don José Asensio Illán.

En sufragio de las almas de don Francisco Vezar Gonzalez Zamora no y de las de sus padres y padres políticos estuvo la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramento ayer lunes día 13, y se aplicaron por su eterno descanso las misas que se dijeron cada media hora desde las ocho y media hasta las once en honor del Santísimo Sacramento en la iglesia de Santo Domingo.

Enviamos a la familia nuestro pésame reiterado.

Ayer en Murcia

El cambio de billetes de 100 pesetas

Ayer se reprodujo el espectáculo de la cola, para cambiar los billetes de 100 pesetas de la serie D de la emisión de 30 de Junio de 1906.

A primera hora ya se había aglomerado la gente en la puerta del Banco de España haciendo sumamente difícil la entrada a todos aquellos otros que tenían operaciones pendientes.

A pesar de los esfuerzos de los dependientes, y de las facilidades que se daba al público, se conoce que la noticia había circulado con profusión puesto que vimos gentes de los pueblos, que acudían hacer el obligado cambio, habiendo muchos que no tenían de la serie que se ha dado como supuesta en la falsificación.

Y decimos supuesta porque afortunadamente según nos informan de los que se han presentado al cambio no ha salido ni uno solo que sea rechazado por el Banco.

El Gobernador civil nos envió ayer una nota para que le fijásemos donde por costumbre exponemos nuestros telegramas urgentes y en ella se decía esto mismo o sea que no hay motivo alguno para alarma toda vez que no se ha registrado caso alguno en que se advierta la falsedad.

Creemos que hacemos un bien a público llevando a su ánimo estas noticias tranquilizadoras y contribuyendo por ser de justicia a que se restablezca la normalidad alterada y no solo en el público sino el Comercio, caudándose no pequeños incidentes por su negativa a recibir los billetes de la mencionada serie.

Celebramos grandemente que así sea y nos felicitamos por el bien del público que así haya ocurrido.

Sábados Marianos

El día de la semana pasada fué el primero de los corrientes que han de dedicarse a Nuestra Señora de la Fuente mientras se encuentre en su poético santuario del Monte.

Los virtuosos y populares Hermanos de la luz se encargaron de rezar el Santo Rosario y cantar una hermosa salva de bajos: En unión de unos lindísimas niñas que habitan en Santo Argel y de las distinguidas señoras que concurren, se repitió una vez más el inspirado y tierno himno de la Coronación que tan bien suena en las bóvedas del templo.

Alfiteaban para rendir este homenaje a la Patrona unas cuantas familias de Murcia de las más distinguidas y algún elemento popular. Como los hermosos hijos de la Virgen reparaban su protectora mirarla a menos gente parecía agradecer su presencia mucho más que cuando la iglesia se veía rebosante. Pero los devotos que demostraban su constancia, hubieran preferido compartir la santa protección con otros muchos que han ocurrido en los seis sábados anteriores.

Estos de ahora, sencillos, desprovistos de aparato y bulia dejan en el corazón un gran consuelo del que es lástima no participe más gente. Quien nos teniendo medios de trasladarse al Monte los prueben, se volverán asiduos.

Los dos bancos hasta el presente donados ocupaban lugar preferente sin quedar un solo asiento vacío. También parecían llamar a los que se han ofrecido para compartir con ellos el peso de las fieles, que se supone en aumento en los sábados venideros.

Colonias Añeja, Tierrauca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-: Abantquería de Raynel (-: (-: (-: Platería 22 (-: Precio fijo -:)

LAS FIESTAS DEL POBRE

Los días antonianos

Con toda brillantez y éxito ruidoso, se han verificado los anunciados actos organizados por la Juventud Antoniana de esta capital en honor del glorioso San Antonio de Padua. El domingo por la mañana hubo misa de Comunión a la que asistieron muchísimos antonianos que patentizaron sus fervores hacia el Patrono en victo de la Asociación.

A las doce de la mañana, en el Salón de Contrataciones que estaba espléndidamente adornado, y con asistencia de numeroso público y autoridades locales que presidieron el acto, tuvo lugar el simpatísimo banquete en obsequio de los pobres de esta ciudad, sentándose a la mesa más de 200, en dos turnos y siendo servida la comida por las siguientes distinguidas señoras antonianas:

Presidenta María Cristina Ferrán, Elisa Gimenez Esteve, Maruja Pelluz, Elisa Martínez, Marina Ruiz, Rosario Berenguer, Concha Gutierrez, Teresa Alarcón, Consuelo y Filomena Fernandez, Purita Ruiz, Antonia Oánovas, Isabel Diaz, Fuensanta Barreras, Josefina (Arcelos, Petra Arenas, Lo a Gercoia y doña Fuensanta Moreno de Gercoia Ca vo.

El menú se vido fué abundante y consistió en arroz con pollo, pastetes de carne, frutas, dulces y vinos. Los hombres fueron obsequiados con cigarrillos puros.

Amenizó el acto, verdaderamente emocionante, la banda de Guadalupe que interpretó un esocogido programa.

La comida fué organizada por la Guardia Antoniana, a la que felicitamos y especialmente a los señores Lucas, Lopez Martinez, Aroca Martínez, Montesinos y Fernandez Dolera.

A las cinco de la tarde, en la iglesia de la Purísima continuó el Solemne Tríduo Antoniano, predicando sobre la paz seráfica el Bachiller señor Collados que estuvo sumamente elocuente e inspiradísimo.

Terminado el acto religioso, salió de dicha iglesia la procesión de San Antonio, concurriendo numerosas representaciones de entidades y asociaciones y dando la nota más saliente por su personal concurso, las señoras murcianas.

Los pasos, tanto del Niño como del Titular iban artísticamente adornados e iluminados, llamando poderosamente la atención.

La brillante procesión en la que han conseguido los Antonianos de Murcia un nuevo triunfo, terminó, felizmente, entre las notas del Himno de la Asociación y un elocuente fervor del activo y entusiasta P. Teófilo Bailón.

Vimos presidiendo, por el Ayuntamiento los concejales señores Lopez Martinez y Montesinos Ardil, por la Curia el señor Sanchez Medina y en otra segunda presidencia los señores Presidente y Secretario de la Guardia Antoniana y de la Juventud señores Lucas, Aroca, Quesada Sanz y Florit.

Cerraba marcha una sección de la Huardia municipal y a banda de la misericordia.

Ayer lunes, día del Santo, por la mañana a las seis, se celebró la misa de los pobres, dirigiéndoles a estos la palabra el P. Teófilo, que legó a emocionarnos profundamente a la concurrencia con la hondura de sus conceptos y el sentimiento vivo que en sus frases palpataba.

Luego, a las nueve y media hubo Comunión general que administró el Dean señor Lóp z Maymón, asistiendo de mas de un millar de antonianos a recibir el Pan de los Angeles. Terminada la Comunión dirigió la palabra a los fieles de manera muy elocuente.

A las diez tuvo lugar la función solemne en honor del Titular, cantando su primera misa el P. Franciscano Alberto Navarro, actuando de presbitero asistente el maestro de novicios fray M. Ercuido y de diácono y subdiácono los PP. Isidoro Rodriguez y Samuel Gonzalez y de padrinos los hermanos del miscantano don Mariano y doña Concepción Navarró.

Predicó su hermano fray José María, que puso en la palabra todo el fervor y los más cálidos sentimientos de su alma.

Hubo una extraordinaria concurrencia de fieles, y el templo magníficamente adornado e iluminado, resultaba incapaz para acogerlos.

Después, a las doce, se verificó el reparto de pan y conservas de pescado a los pobres de la localidad, acudiendo más de dos mil pobres de ambos sexos. El reparto terminó a las tres de la tarde.

A las siete de la tarde se verificó la bendición del altar de San Antonio en la iglesia de la Purísima, ceremonia que llevó a efecto el Provisor del Obispado señor Alvarez Caparrós.

Asistieron muchos antonianos y numeroso público, entonándose una hermosa Salve en honor del Santo. El religioso acto ha constituido una nota sentimental y delicada, llamando de júbilo los corazones antonianos.

Por el éxito de todos los actos felicitamos efusivamente a la Guardia Antoniana, a la Presidenta y al Presidente de la Juventud y singularmente al Director de esta nobilísima asociación P. Teófilo Bailón.

BOLETIN RELIGIOSO

Junio-1927

Este mes consta de 30 días. Consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba, a las cinco.

Toque de Oraciones, a las ocho y tres cuartos.

Toque de Animas a las nueve.

Santorál

DIA 14

Martes.—San Basilio el Magno, San Marciano y San Eliseo.

Vela y Alumbrado

Día 14.—En Santo Domingo.

El Doctor Alemán, Oculista, ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, 6, (junto a la de don Claudio Hernandez-Roa.)

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6;

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

Table with interest rates for different terms: A la vista (2 1/2%), Con ocho días de preaviso (3%), A tres meses (3 1/2%), A seis meses (4%), A doce meses o más (4 1/2%).

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 % anual

Bastones

Jabas-Malecas, Cerezos, Juncos, Caña Ebano Roten, Ingleses legítimos, Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO « GARCIA »

Y E C L A

Ha celebrado la sesión de clausura en Milán. Los representantes españoles han sido objeto de manifestaciones de simpatía a su llegada a Padua

Petición del Director de la Sericícola de Murcia
POR TELEGRAMA

Milán.—Ha tenido lugar la sesión de clausura del Congreso Internacional de Sericicultura. El director de la Sericícola murciana, señor González Marín y el doctor Aguirre director de la de Pavía proferieron a las referidas Estaciones del material necesario para el buen funcionamiento, además de una buena retribución al personal que asistió.

de Rovenga, González Marín y Vilumare, fueron recibidos por el Dr. Pingorini, el presidente de la Diputación presidente de la Cámara de Comercio y principales autoridades. En automóvil se trasladaron a la Estación Sericícola de Padua donde les esperaban todo el personal. Tras admirar las magníficas instalaciones allí montadas se celebró el banquete ofrecido a la delegación española y al que asistieron las autoridades y además el director de Estación Sericícola de Moscú Mr. Rosinski.

Llegada a Padua
A las nueve de la mañana llegaron a Padua los representantes españoles que son los señores Bernabé, Diez

Se brindó por Italia, Rusia y España y terminado el banquete estuvieron todos en el Gran Casino Petrucci donde firmaron en el album. La Delegación española está siendo colmada de atenciones en cuantos lugares visita.

Socialista que fallece

La muerte de García Quejido que militó en estas filas desde la fundación del partido

Por teléfono de la tarde
Madrid.—El conocido leader del socialismo García Quejido ha fallecido en la Corte. Militó en el partido socialista desde su fundación y fue el más entusiasta luchador al lado de Pablo Iglesias. Fue director de "El Socialista" y concejal del Ayuntamiento de Madrid. Era un hombre simpático y su muerte ha sido muy sentida.

don Bernardino Stella 0'25; don Antonio Tomás 0'25
Don Juan Infesta 0'25; don Alfonso Zamora 0'25; don Angel Jimenez 0'25; don Miguel Canuza 1; don José Galera Franco 1; don Evaristo Aloraz 5; don Manuel Velasco 1; don Antonio Sánchez 0'25; don Antonio Fernández 0'50; don Andrés Crespo 2; don José Belda 1; don Pedro Guillén 0'50; don Antonio Bevir Pascual 0'50; don Octavio Rodríguez 0'25; don N. N. 0'25; don Vicente Martínez 1; don José Galvez Serrano 1; don Antonio Sánchez Abellán 1; don José Salas 1; don Antonio Meroño 1; don Roque Ramírez 0'25; don Antonio Rodríguez 0'25; don Fulgencio Miñano 0'25; don Francisco Gil 0'25; don José López 0'25; don Enrique Fuentes 0'25; don Mariano Lázaro 0'25; don Ricardo Córdoba 0'25
Total, 1.049 85 pesetas.

SUSCRIPCIÓN

Que por iniciativa del Consejo de Exploradores de España en Murcia, que abrió para regalar las insignias de la Cruz de Beneficencia de Primera Clase concedida por el Gobierno de Su Majestad al conocido comerciante dueño de la Fonda Negra, don Jesús Sánchez Abellán

Donativos recibidos en el Hotel Patrón

Suma anterior 937'50 pesetas.
Sra. Viuda de Fuentes 10 pesetas; señorita Pilar Fontes Pérez 5; señorita Carmen Fontes Pérez 5; señorita Fuensanta Fontes Pérez 5; don Manuel Fontes Pérez 5; don Ordoño Fontes Pérez 5; don Mariano Fontes Pérez 5; don Joaquín Fontes Pérez 5; don Manuel Murcia Ruiz 3; señorita Manuela Murcia Murcia 1; señorita Matilde Murcia Murcia 1.
Doña Carmen Mureta Ruiz 0'50; doña Matilde Murcia Ruiz 0'50; doña Fuensanta Murcia Ruiz 0'50; doña Mercedes Murcia Ruiz 0'50; don Gabriel Espin, de Valencia 4; don Juan Molla, de Orlasparra 2; don Manuel Martínez 1; don Francisco Vilalba 1; don Genaro Albaladejo 1; don Manuel Redondo, de Jerez 1; don Francisco Ruiz 1.
Don Alfredo Hernández 2; don Francisco Martínez Villanate 2; don Juan J. García Illán 1'50; don Francisco García Delgado 1'50; don Manuel Maldonado Iniesta 2; don Francisco Ortiz 2; don Antonio Pelegrín Albaladejo 2; don Jesús Trigueros 1; don Matías Domínguez 3; don José Bugariolas 2'60; doña Amparo Lafuente 2.
Don Anselmo Cascales 1; don Pedro Conde 2; don Alberto Massa 0'50; don Enrique Martí 1; don Manuel González 0'25; don Carmelo Ataz 0'25; don Eusebio Pagés 0'25; don Manuel Garrido 0'25; don Carlos Llamas 0'25; don Antonio Nicolás 0'25; don Ceferino Albarracín 0'25;

Los donativos para esta suscripción, se admiten en las redacciones de los periódicos locales, en la librería de don José María Romero, en el Club de los Exploradores y en el Circulo de Bellas Art s.

NOTICIAS

Boda
En la iglesia parroquial de San Juan han contraído matrimonio la bella y encantadora señorita Josefa Mompean Tórtola o a nuestro querido amigo don José Mecha Giménez. Actuaron de padrinos don Mariano Mecha y doña María Mompean hermanas de los contrayentes. Firmaron el acta como testigos por parte del novio don Salvador Amoros y don Pedro Ubeda y por la novia don Manuel Sánchez y don José María Tórtola.
En representación del juez actuó don José María Cantos.
Nuestra felicitación al nuevo matrimonio al que deseamos una interminable luna de miel.

Academia de Comercio
dirigida por don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idioma francés.
Laboratorios, 14.

La función benéfica. — Aclaración
Aclaramos lo referente a la venta de localidades para la función benéfica, que decimos en la nota que publicamos en primera plana, en el sentido de que dicha venta queda establecida desde hoy en la Farmacia Municipal calle de San Patricio, hasta el mismo día 16, a las seis de la tarde en que se trasladará a la taquilla del Teatro Romea.

Tres cogidas en una plaza

Triunfo de Belmonte en Algeciras.—Chicuelo sigue teniendo malas tardes
POR TELEGRAMA

Madrid.—El ganado de Hernandez dio buen juego. Emilio Mendez, Lagartito y Zurito sin hacer grandes cosas dieron la nota de pundonor y valentía. Los dos últimos diestros fueron cogidos, resultando el primero con varios varetazos y conmoción y el segundo con erosiones.

Tres toreros cogidos
Vista Alegre.—La novillada celebrada el domingo en esta Plaza fue accidentalísima. Resultó cogido y recibió numerosas contusiones el espada Vicente Bosque, el banderillero Rafa que sufrió un fuerte varetazo y el picador Vaquerito que se fracturó al caer el femur derecho, siendo su estado de gravedad.

Triunfo de Belmonte
Algeciras.—El ganado de Pablo Romero ofreció dificultades para los lidiadores. Belmonte tuvo una gran tarde y cortó cuatro orejas y dos rabos. Lalanda y Niño de la Palma se adornaron, pero sin entusiasmar al respetable.

Fracaso de Chicuelo
Barcelona.—Antonio Casero consiguió un éxito mediano, pues no tuvo fortuna al clavar los rejones. Chicuelo fracasó casi rotundamente y escuchó pitos. Valencia no hizo grandes cosas, pero se adornó en algunos lances. Félix Rodríguez quedó superiormente y cortó varias orejas.

Las grandes hazañas de la aviación

De Pinedo ha llegado a Barcelona

Entusiasta recibimiento a Lindbergh en Nueva York
POR TELEGRAMA

Lisboa.—El aviador De Pinedo que ha cubierto magníficamente la etapa Azor a Lisboa salió con dirección a Barcelona.

Lo que hará en España
Como el vuelo lo realiza en un hidroplano no le es posible detenerse en Madrid. Por esa causa se ha dispuesto que una escuadrilla de aeroplanos saiga para la capital catalana con la orden de traer a De Pinedo a la Corte. Es muy posible que llegue a la Corte el martes.

Llegada a Barcelona

A las cinco y media de la tarde llegó a Barcelona el hidroplano conducido por De Pinedo. Evolucionó sobre la ciudad y amarró junto al cruce o Río de la Plata. Le salió al encuentro una escuadrilla venida de Madrid y mandada por el capitán Esteban. En la Aeronáutica Naval tuvo lugar un vino de honor a Pinedo quien marchó después en auto al Hotel Majestic y luego a la Casa de Italianos donde hubo recepción. Manifestó el piloto italiano que en América encontró vientos fuertes que le retrasaron una hora su viaje. Detalló la avería ocurrida en Azores y dijo que el aparato le resistió perfectamente. Al desembarcar, el alcalde de la ciudad le dio la bienvenida y montado en el coche de esta autoridad entró en la ciudad entre aclamaciones.

Banquete en Madrid otros actos

Mañana será obsequiado en Madrid en Cuatro Vientos con un banquete de 24 comensales. Asistirá el Gobierno, el embajador de Italia, las autoridades y altos jefes de aviación. El miércoles será recibido en audiencia por el Rey y regresará a Barcelona.
El vuelo de Lindbergh. Aclaración en el Espíritu de San Luis
Washington.—Lindbergh pasó el día del domingo con la familia de Coolidge. Escortado por 46 aeroplanos e hidroaviones marchó a Nueva York el lunes tripulando un avión comercial a consecuencia de haber sufrido averías en el Espíritu de San Luis al despegar.

La falsificación de billetes
Dice "El Noticiero" que una persona muy financiera y conocida va a montar una sociedad aseguradora.
Por telegrama de la tarde
Madrid.—"El Noticiero" que publica los lunes asegura que una persona muy conocida y financiera se propone fundar una sociedad aseguradora de los billetes del Banco de España, pero sin protección oficial. La caja aseguradora sellará los billetes que se le presenten, respondiendo así de su valor y cobrará por la operación el módico interés del medio por ciento.
Siguen las colas
Durante el día de ayer domingo y hoy siguieron las colas a la puerta del Banco de España para el cambio de billetes de 100 pesetas. Las operaciones se realizaron con mucha rapidez y sin ningún incidente.

Dice el Gobierno en una nota que si otras veces resistió sugerencias de esta clase no iba a cambiar de criterio en este caso

Y mas cuando está visto que el resurgir de España ha estado en el descuaje de vicios
POR TELEGRAMA

Madrid.—En la Presidencia dieron a copiar a los periodistas una nota oficiosa que es contestación a la pluralidad de telegramas escritos y cartas recibidas desde Sevilla y en los que se expresan la infundada alarma que en aquella capital andaluza ha provocado la presunción de que con motivo de la Exposición Ibero Americana sea autorizado por el Gobierno los juegos mayores.

Agrega la nota que habiéndose resistido el Gobierno reiteradamente a toda clase de sugerencias en relación con el juego no iba a cambiar de criterio en este caso y sobre todo cuando tiene la absoluta convicción de que una de las causas más eficientes del resurgir español ha sido la de descuajar del grupo de vicios este que consumía tantas actividades y originó grandes desdichas.

El rumor nació por haberse conocido la construcción de un Gran Hotel en Sevilla a Marquet, director de los hoteles más famosos del mundo, y quien en repetidas ocasiones ha manifestado que solo aspira tener en España negocios licitos.

Termina diciendo la nota que responde el Gobierno a todos esos escritos para atajar sistemáticas campañas que tienden a dificultar las exposiciones, intento que no solo fracasará sino que culminará en las consecuencias más optimistas, respondiendo la expectativa que ha despertado en América y en el mundo entero.

A Luca de Tena

La plaza de las Delicias se llamará ahora como el director de "A B C"

Por telegrama de la tarde
Madrid. Con gran solemnidad tuvo lugar el domingo el descubrimiento de una lápida que da el nombre de Luca de Tena a la plaza de las Delicias.

En nombre del pueblo madrileño habló el alcalde señor Semprum, que ensalzó la obra de Luca de Tena como director de "A B C" y "Blanco y Negro".

El hijo de Luca de Tena y aplaudido autor dramático Juan Ignacio, expresó la gratitud de su padre y la suya por este homenaje.

También pronunció un elocuente discurso el presidente de la Asociación de periodistas Francisco Rodríguez.

Amenizó el acto la banda Municipal y asistieron a él numerosos periodistas.

España en Marruecos

En la lucha con las fuerzas de Capaz han tenido los rebeldes mas de cien bajas

Por telegrama de la noche
Madrid.—En el Ministerio de la Guerra facilitaron a los periodistas copia del parte oficial enviado por el Alto Comisario al Gobierno.

Dice de la zona occidental que por diversos conductos se ha confirmado que en el encuentro tenido lugar el día 7 en re las fuerzas del teniente coronel Capaz con los rebeldes tuvieron estos más de cien bajas.

También asegura que la magnífica labor de las fuerzas de aviación ha dado como resultado la presentación en las oficinas de Intervención de numerosos billetes que han hecho protestas de sumisión.

Ampliación de detalles

En este mismo departamento ampliaron detalles de la operación que se ha realizado en la cábila de Ajmas y por la harka del capitán Royo. Las fuerzas españolas sorprendieron en un recodo del camino a un grupo considerable de heridos que se hallaban allí refugiados y sostuvieron con ellos una encarnizada lucha que acabó con el triunfo de las harka. Murió en esta centienda el alifá Marri que es un moro prestigioso de Tensaman.

La mendicidad y las autoridades

Del Gobierno civil nos envían Nota oficiosa que contiene las medidas adoptadas por nuestras autoridades para la prohibición absoluta de la mendicidad en Murcia. En el número de mañana publica remos dicha nota; hoy no la hacemos por falta de espacio.

Sensible desgracia

Ayer tarde a primera hora, en el camino de Espinado ocurrió un triste suceso. Joaquín Rodríguez Marín de 51 años de edad, venía desde La Nora en el estribo de un automóvil de viajeros y al hacer un movimiento para acomodarse caió el pie izquierdo en el momento que cruzaba un tranvía destrozándole el pie. Conducido Joaquín al Hospital fué curado de sus heridas siendo preciso amputar la mencionada pierna.

Precios del mercado

DIA 13 DE JUNIO
LONJA
De los 50 kilos

Patatas, 8'00
Tomates, 17'00
Bajocas, 7'50
Pimientos menudos 62'50.
Chirivías 17'50
Alcachofas, 00'00
Ajnos secos 25 00
Ciruelas 00'00.
Peras, 17'50.
Peretas 40'00
Albaricoques 15'00
Cerezas 40'00.
Limonas, 10'00
Calabazas totaneras 6'00.
Calabazas tiernas, 0'20.
Papinos, 0'20
Cebolla tierna 0'20.
Lechugas 0'40
Rábanos, 0'00

PESCADERIA
Precios por kilos

Merluza, 6'00.
Pescadilla, 4'00
Atún 6 00.
Mero 4'00
Calzon 3'00
Pajel 3 00
Calamaros, 8'00
Jibia 3'00
Mújol 2'00
Magre, 2'00
Salmonetes, 6'00
Sardinas, 1'60
Gambas 3'00 y 5'00.

LANERIA y COLCHONERIA
PRÓXIMA APERTURA
 Calle de San Cristóbal
 3, bajo.
 Frente a la Farmacia del señor
 Ayuso y Almacén de música
 del señor Gascón
 Ganará mucho dinero si
 espera para hacer sus
 compras.

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde
 EN DOS MINUTOS
 y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.
HOTEL DE VENTAS
 Muebles nuevos. 34 ATOCHA 34. Muebles de ocasión
 Unica casa. MADRID Entrada libre.

Para todo los usos
 Vuelven a su color natural los caballos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado
Aceite Vegetal Mexicano
 que garantiza el inventor sus resultados.
 No mancha ni quema. Perfume exquisito.
 Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.
 Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Alicatados de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esferas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.
 Sociedad. 18, Murcia.—Teléfono núm. 163
 Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
 De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
 La Unión.—CARTAGENA
 CASA FUNDADA EN 1890
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Sopladores mecánicos, Molinos y trituradoras, m...
 e. e. e. de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceros
 pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con la industria
 metal y Metalurgia.
 Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales.
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos.

BAZAR MURCIANO Murcia, Platería, 66 y 68.
 Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la
 Sucursal en Cartagena
Calle Mayor, número 33.

NO MAS PURGAS
Supositorios "VICTORIA"
 a la glicerina solidificada
 Los supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.
 Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria» Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.
 Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

REUMATICOS
 Veréis vos desaparecer vuestros dolores
Bálsamo Victoria
 que a base de Mentol, Mentol, Alcanfor, Capnia y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.
 Este bálsamo ejerce una ligera fricción sobre la parte doliente y resalta con sus bayetas e franela para conseguir el efecto inmediato.
 Precio: 2 pesetas. Depósito en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

Servicios de la Compañía Transatlántica
Línea de Cuba-Méjico:
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.
Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.
Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.
Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, salidas de Colon para Bahama, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
Línea de Fernando Pó
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África.
 Regreso de Fernando Pó, haciendo las escalas de Canarias y de las Posiciones, indicadas en el viaje de ida.
Línea Brasil-Plata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Santander.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y otras unidades no las citadas, y se anunciarán cada viaje.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy amable como ya acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
 También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Los boques de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes
 Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia	Salida de la Estación de Murcia
Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expresso de Cartagena, 19,20	Correo-expresso a Valencia-Alicante
Correo-expresso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Madrid-Barcelona, 19,35
Mixto de Cartagena, 13,15	Correo-expresso a Cartagena, 9,55
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alicar, 12,30	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Mixto a Cartagena (en esta en Alquerías a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Corto de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corte de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corte a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Corte a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces
 Mixto de Alicante-Torre Vieja, 10,40
 Correo de Alicante-Torre Vieja, 19,5

Compañía de Andaluces
 Correo a Alicante-Torre Vieja, 10,15
 Mixto a Alicante-Torre Vieja, 18,

Sociedad General de Industria y Comercio
 Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 250.000 DE PESETAS
 Fábricas en VEGAY (Zuazo, Luchana, Elcrista y Gaburria) y OVIE (Manjua), MADRID, SEVILLA, (P. de S. Pedro) CARTAGENA, BARCELON, ALICANTE, ALABAMA, CACE, (Aldea, Masot) y LEBBOA (Tratana)
Ácidos y productos químicos
 Superfosfatos de huesos.—Sulfato de cal.—Sulfato de sodio.—Sulfato de amonio.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato amónico.—Acido nítrico.—Acido hídrico.—Glicerina.—Alcohol de sosa.—Nitrato de sosa.—BOMBS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.
 LASORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la fertilidad de los mismos.
 (MADRID—VILLANUEVA, 11)
 Servicio agronomico importantísimo para el cultivo racional de los abonos
AVISO IMPORTANTE.—Pídanse a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.
 Las pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11 o al domicilio social.
 Dirección telegráfica: PINCO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS
 PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJERO.
 Pronta Construcción y Economía
Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsa. 1 MURCIA

CANAS LA HIGIENICA
 AGUA VEGETAL DE ARROYO
 No mancha, es infalible e inofensiva
 DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

La Catalana
 Seguros contra incendios y explosiones de todas clases
 Contra la Pérdida de Alquileres, Riegos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio
 FUNDADA EN 1865
 Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.
 Capital suscrito Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
 Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000
 Situación y desarrollo de la Compañía

Año	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1870	819,075'54	55,954,44	98,144'26	74,784'76
1880	659,196,14	226,830,77	219,732'05	195,370'79
1890	1.050,530'75	234,790'97	350,176'92	430,504'93
1900	2.002,173'38	645,442'05	667,371'12	921,991'28
1910	6.504,681'45	2.990,871'57	2.268,227'15	1.560,000'—
1920	17.128,491'19	6.235,231'96	6.144,918'65	2.830,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927.
 Licencia de Aseguradora No. 1.000.000